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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU tarafından

Anayasa’mn 98’mci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

Sflmeyye BOZ
Muş Milletvekili

Muş ili Varto ilçesine bağlı yaklaşık 24 köyün sakinleri, 2015 yılında Alparslan 2 Barajı
çalışmalannm başlamasıyla yapılması planlanan Varto-Bulamk karayolu çalışmalanmn hala
tamamlanmaması nedeniyle büyük mağduriyet yaşamaktadır. Varto ile Bulamk ilçesi
arasmdaki mesafe yaklaşık 60 kilometre olmasına rağmen bu yol halen yapılmamış olup, bu
durum köylülerimizin eğitim, sağlık ve temel ihtiyaçlanna erişimlerini ciddi anlamda
zorlaştırmaktadır.

Baraj çalışmalannm bitmesinden önce tamamlanması gereken bu yol, bölgede yaşayan
yurttaşlarm hayatmı olumsuz etkilemektedir. Köyler arasında ulaşımm neredeyse imkânsız hale
gelmesi nedeniyle vatandaşlarımız eğitim, sağlık hizmetleri ve temel alışveriş gibi ihtiyaçlanm
karşılayamaz hale gelmiştir. Varto ilçesi ile bağlantı kopmuş, özellikle Sanlıca ve Kayalıdere
köylerinde köprünün olmaması ciddi mağduriyetler yaratmaldadır.

Bu yolun yapılmaması; Derince, Esenler, Taşdibek, Özenç, Bağiçi, Yeşilpmar, Kavaklıkale,
Kayalıdere, Akçatepe, Karapmar, Karaköy, Boyalı, Yurttutan, Erdoğan, Omcalı, Ünaldı,
Durucabulak, Çayönü, Sanca, Kumlukıyı gibi köylerin de dâhil olduğu, toplamda yaklaşık 24
köyü olumsuz etkilemektedir. Bu köyler, sosyal ve ekonomik açıdan zor durumda kalmışlardır.
Özellikle sağlık hizmetleri, eğitim ve ticari ihtiyaçlar açısından ulaşımın sağlanamaması büyük
mağduriyetlere yol açmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Varto-Bulamk karayolunun inşasının tamamlanması için belirlenen hedef tarih nedir?

2. Varto-Bulamk karayolu yapımının neden bu kadar uzun süre ertelendiği konusunda
kamuoyuna açıklamamz nedir? Yolun tamamlanamamasımn temel nedenleri nelerdir?

3. Yol yapımımn hızlandırılması adına önümüzdeki süreçte hangi somut adımlar
atılacaktır? Bu konuyla ilgili Bakanlığınızın önceliklendirdiği proje veya bütçeye dair
planlamamz nedir?

4. Sanlıca ve Kayalıdere köyleri civannda köprü inşası için planlanan projeleriniz
nelerdir? Bu eksikliğin giderilmesi adına atılacak adunlar nelerdir ve bu adımlar ne

zaman hayata geçirilecektir?

5. Varto ilçesi ve çevresindeki köylerde ulaşım sorununun yol açtığı mağduriyetler
nedeniyle vatandaşların eğitim ve sağlık gibi hizmetlere erişiminin sağlanması amacıyla

geçici çözümlerin planlamaları nelerdir? Ne zaman uygulanacaktır?

6. Bölgede sıkça karşılaşılan altyapı eksikliklerinin giderilmesi için Bakanlığınızın uzun
vadedeki planlamalan nelerdir? Bu planlamalar hangi süreçte ve hangi adımlarla
gerçekleştirilecektir?


